

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Еничевой Натальи Викторовны на тему «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства), представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Тема диссертационного исследования Н.В. Еничевой является весьма актуальной и имеет большое, как прикладное, так и научное значение. Рассмотрение дел о несостоятельности (банкротстве) существенно отличается от рассмотрения иных категорий дел в арбитражном процессе; меняется компетенция и состав лиц, участвующих в деле; суд помимо функций по правосудию наделяется дополнительно квази-управленческими функциями; воля должника формируется не только его учредителями или органами управления должника, но и лицами, находящимися в обязательственных отношениях с должником, а самое главное меняется правосубъектность юридического лица. В этой связи весьма важным является с теоретической точки зрения исследование ограничения свободы деятельности органов управления должника, что по сути означает ограничение автономии воли; определение понятия органа юридического лица и лиц, которые осуществляют полномочия в рамках органа юридического лица; выявить особенности динамики правосубъектности юридического лица в состоянии банкротства.

Диссертационное исследование Н.В. Еничевой представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу; обладает высоким научным уровнем, новизной, целостностью и единством; выводы и положения, выносимые на защиту аргументированы.

Научная новизна диссертации состоит в том, что впервые на монографическом уровне проведено всестороннее комплексное исследование динамики правоспособности субъектов банкротных отношений. Диссертация была подготовлена Н.В. Еничевой лично.

В работе доказана самостоятельность и индивидуальность правоспособности и дееспособности юридического лица при банкротстве; постулировано, что дееспособность юридического лица при банкротстве ограничивается объективными факторами, а часть полномочий органов управления юридического лица может переходить к арбитражному управляющему, собранию кредиторов и комитету кредиторов; выявлено, что отношения по управлению юридическим лицом при несостоятельности (банкротстве) представляют собой корпоративные отношения; во взаимосвязи с правоспособностью рассмотрена динамика процедур банкротства.

Структура диссертации логична и последовательна. Диссертация состоит из введения, 3 глав, 9 параграфов, заключения и списка литературы.

В диссертации содержится большое количество выводов, которые могут быть полезны для развития отечественной доктрины гражданского права.

Проведенное Н.В. Еничевой исследование выполнено на основе анализа достаточного объема юридической литературы по институту несостоятельности (банкротства). Автор рассмотрел и проанализировал, как нормативные правовые акты в указанной сфере, так, и, в достаточной мере, их правореализацию через судебную практику, что дает основания полагать о достоверности и полноте данной исследовательской работы.

Н.В. Еничева проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои собственные выводы не лишённые пруденциальности.

Диссертация Еничевой Натальи Викторовны на тему: «Реализация правоспособности юридического лица в процедурах несостоятельности (банкротства)» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 №1168) к кандидатским диссертациям и может быть представлена к защите, а ее автор -

Наталья Викторовна Еничева заслуживает присуждение ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель

Доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры гражданского права
и процесса Образовательного учреждения
профсоюзов высшего образования «Академия
труда и социальных отношений»

 /Ю.А. Свирин/
«25» 10 2021 г.

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.01 - теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Почтовый адрес: 119454, г. Москва, ул. Лобачевского - 90

Тел. 8-499-432-33-81; E-mail: atiso@inbox.ru

